

◆社区关注

河津市莲池社区联合共驻共建单位——

兑现需求清单 为居民幸福加码

□记者 李爽

核心导读

河津市莲池社区自今年开展“树标杆，强基础”专项行动以来，重点围绕辖区居民需求，制作需求清单；整合资源，全面调动河津市城乡供水服务中心等4家共驻共建单位的积极性，凝心聚力、共同发力，兑现清单，为居民幸福加码。

社区与共驻单位联手
为兑现清单寻计问民

年初以来，该社区发动社区工作人员、网格员、在职党员、志愿者等，通过微信通知、发放调查问卷、入户走访等形式，了解居民在基础设施建设、生活宜居、文化建设等方面的期盼和需求，经过归纳梳理，形成需求清单15件。

为解决这些问题，社区整合资源，积极与共驻共建单位联系，取得支持；加强与共驻共建单位沟通，3月份召开清单认领会，4月份以来就清单兑现每月不定期召开座谈会、协调会；双方深入一线调研，仔细听取居民的意见和建议。

共驻共建单位走进社区开展活动，与居民座谈、倾听居民心声，获取解决问题的智慧和方案；根据一线了解到的情况，列出清单兑现分解表，认真实施。截至7月份，共驻共建单位已兑现清单8件，正在进行的7件。

共驻共建单位发力
完善基础设施

棉加胡同家属楼、贸易公司家属楼属于老旧小区，因供水管网老化，存在供水滴漏问题。为解决这个问题，5月份，河津市城乡供水服务中心投资近100万



▲社区与共驻共建单位工作人员慰问留守儿童

元，为棉加胡同家属楼和贸易公司家属楼实施供水管网改造工程，解决了困扰家属院居民的用水问题。

荣华巷、建华巷没有路灯、没有巷道标志牌，且两巷道内的一些门牌因年限过长导致上面的数字模糊不清，河津市城乡供水服务中心拿出近两万元，在这两条巷道各安装了一个巷道标志牌，更换门牌81个，安装太阳能路灯8盏。

津华药厂家属楼附近的洗车店由于排污设施不够完善，污水排放影响居民生活，河津市委党校为其修建了下水道。

莲池社区紫金名苑小区院内停车系统老化，时常出现故障，河津市畜牧兽医发展中心于6月份花费8200元为该小区安装了智能车牌识别系统。

为了支持该社区提升服务水平、创建智慧社区，6月份，河津市城乡供水服

务中心为社区捐赠了一台价值万元的智能指引台；7月份拿出3万余元，为社区服务中心一楼大厅安装了一台LED电子屏，为宣传政策法规、社区动态、安全知识等提供了便利，为实现社区便民服务智能化、高效化奠定了基础。

联合开展活动
益心增智 扮靓家园

4家单位还联合该社区积极开展活动。为增强居民食品安全意识，7月27日，河津市综合检验检测中心在社区举办食品安全宣传活动，该中心工作人员为居民讲解食品安全知识，使居民了解和懂得如何保存食物、如何预防食品发霉变质，得到了现场居民的点赞和好评。居民王梅枝说：“检测中心的工作人员所讲的内容贴近生活、很实用，我从中

学到了很多食品安全知识，感谢社区举办的这场活动。”

另外，共驻共建单位还慰问社区留守儿童，给他们讲故事，陪他们做游戏，并为其发放慰问金；开展践行社会主义核心价值观、饮水安全宣传活动；开展创优环境活动，党员志愿者在社区打扫卫生、清理生活垃圾、杂草等；紫金名苑小区绿化面积少，绿化带部分苗木枯萎死亡，5月份，河津市畜牧兽医发展中心为小区增加绿化面积，栽植绿树鲜花。

目前，由河津市城乡供水服务中心投资的莲池社区塔前路供水管网改造工程、鑫泰园小区供水管网和下水道管网改造工程处于勘查设计中；由河津市委党校、河津市综合检验检测中心和河津市畜牧兽医发展中心实施的修缮鑫泰园小区车棚、粉刷小区文化墙、打造鑫泰园小区党群服务站、为鑫泰园小区安装监控设备等工程正在进行。

该社区负责人周丽娟表示，社区将继续加强与共驻共建单位的联系、探索共驻共建新思路，使共驻共建工作能更好地满足辖区居民的需求，更好地助力社区组织增活力、居民群众得实惠、社区治理上水平。



▲河津市综合检验检测中心工作人员为居民讲解食品安全知识

◆社区播报

盐湖区天茂城社区 给户外劳动者送清凉

运城晚报讯(记者 李爽 通讯员 李孙瑞)立秋已过，暑热未退。8月10日，盐湖区姚孟街道天茂城社区开展关爱户外劳动者志愿服务活动，为辖区的保洁员、垃圾清运工人等户外劳动者发放消暑用品等(右图)。

活动中，社区志愿者为辖区百余名户外工作者送上西瓜、矿泉水、遮阳伞和洗手液、洗衣粉、毛巾等。社区志愿者再三叮嘱环卫工人注意防暑降温，同时感谢他们为社区环境整洁和居民生活而付出的辛勤劳动。

环卫工人王福林说：“社区为我们户外劳动者提供了很多方便和周到服务，今天又给我们发放慰问品，让我们感到很温暖。”

社区主任邢明丽说：“我们连续3年开展此类活动，在为环卫工人送上消暑用品的同时，希望通过这种形式，让辖区的居



民更好地认识到户外劳动者工作的辛苦，增强居民保护环境、尊重户外劳动者劳动的意识。在此也希望大家携起手来，共建美丽幸福家园。”

老人险入诈骗陷阱 多方联手成功劝阻

运城晚报讯(记者 崔萌)8月14日，在中国建设银行运城住房城市建设支行，经过盐湖区中城街道朝阳社区网格员、中国建设银行运城住房城市建设支行、盐湖区东城街道盐湖城社区、河东东街社区工作人员，以及盐湖公安分局东城派出所民警的接力劝阻，成功拦截一起电信诈骗，使一位老人免受损失。

当天9时30分，朝阳社区网格员谢静在中国建设银行运城住房城市建设支行办理业务时，一位老人拿着手机着急地询问她：“姑娘，你看看我这钱怎么转不出去。”

谢静仔细一看，原来老人是要通过微信给素未谋面的陌生人转账，对方自称健康讲师，在微信上卖保健品。谢静进一步了解到，老人居住在盐湖城小区。前段日子，老人已给对方转账两万多元，并没有收到任何保健品，而今又要给对方

转账。

谢静立即察觉这可能是一起电信诈骗，便阻止老人转账，可是老人情绪激动，什么话都听不进去。于是，谢静悄悄告诉银行工作人员贾慧霞，希望通过她拖延老人转账时间。贾慧霞一边安抚老人情绪，一边耐心给老人宣传诈骗知识。然而此时，骗子仍给老人发信息，让她到人少的地方，教她如何使用银行卡转账。

谢静先后向中城街道党工委副书记强培升、朝阳社区主任孙珊珊汇报了情况。不一会儿，盐湖城社区副主任胡小燕、河东东街社区主任谭敏哲和盐湖公安分局东城派出所民警一起来到银行。

经过多人劝阻，老太太终于相信自己被骗的事实。当着大家的面，老太太把卖保健品的微信号全部删除，并向民警报了案。